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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Voorbereiding met betrekking tot Erfgoed

In 2024 krijgt België het voorzitterschap van de Europese Unie toegewezen. Op vele 
beleidsdomeinen bereiden de bevoegde ministers daartoe initiatieven voor. Dat kan zich 
uiten in verschillende vormen, zoals het aanzetten tot een nieuw Europees werkplan, de 
vertegenwoordiging in expertengroepen, het aanleveren van sprekers en good practices 
bij specifieke uitwisselingen,…

1. Hoe ziet de minister dit concreet? Welke concrete thema’s en accenten wil de 
minister ter zake vooropstellen?

2. Hoever staat de minister met betrekking tot de voorbereiding van het EU-
voorzitterschap in 2024 op het vlak van Erfgoed?

3. Ziet de minister opportuniteiten om Europese samenwerkingsverbanden met 
betrekking tot Erfgoed verder te ontwikkelen?

4. Ziet de minister opportuniteiten om een stempel te drukken op de Europese 
erfgoedstrategie voor de 21ste eeuw?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 304 van 9 februari 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Thema’s en accenten die in het Vlaamse beleid naar voor worden geschoven zullen ook 
Europees vooropgesteld worden. We denken daarbij onder meer aan initiatieven inzake 
complementaire financiering, kwaliteitsvolle erfgoedzorg, energie, herbestemming, 
transversaal landschapsbeleid  en participatie. Via een aantal van deze thema’s zal ook 
de bijdrage van erfgoed aan Green Deal en de klimaatdoelstellingen in de verf gezet 
worden. 
Het European Heritage label, een initiatief van de Commissie, dat in 2024 geëvalueerd 
wordt, zal ongetwijfeld ook op de agenda geplaatst worden.
Binnen het systeem van trio-voorzitterschap zal met name over grotere thema’s ook 
afgestemd worden met Spanje en Hongarije, landen die het voorzitterschap onmiddellijk 
voor en na ons zullen vervullen.

2. Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken startte de voorbereidingen eind vorig 
jaar op. Het departement organiseert momenteel een bevraging om de voorbereidingen 
voor het Belgisch voorzitterschap van de EU, in de eerste helft van 2024, te voeden. Zij 
werken hiervoor met fiches, die per Raadsconfiguratie apart dienen ingevuld te worden. 
Mijn administratie staat in contact met de vertegenwoordigers van zowel Departement 
Cultuur als Departement Omgeving om ook erfgoed in de respectievelijke fiches mee te 
nemen. Een medewerker van mijn administratie zal ook deel uitmaken van het 
administratie-brede dossierteam – EU voorzitterschap 2024 om de voorbereidingen 
verder mee op te volgen en een erfgoed-input te geven waar mogelijk. Daarbij zal 
steeds gekeken worden waar de hierboven aangehaalde erfgoedthema’s aansluiting 
kunnen vinden bij het EU-voorzitterschapsprogramma.

3. De voorbereidingen van het Europees voorzitterschap bieden zeker opportuniteiten om 
Europese samenwerkingsverbanden verder te ontwikkelen. 
Mijn administratie is momenteel reeds vertegenwoordigd in het Heritage Heads Forum, 
De Denkgroep EU en Erfgoed, de EU Expert Group on Cultural Heritage, de Raad van 
Europa en het European Archaeological Council.
In de Denkgroep EU en Erfgoed neemt een medewerker van mijn administratie 
momenteel het secretariaat waar en een trekkende rol op. Via deze weg worden 
contacten onderhouden met vertegenwoordigers van de EU commissie (DGEAC), de 
Raad van Europa, de andere lidstaten en het Europese middenveld. Ook via de door de 
EU geïnitieerde OMC-groepen (Open Method of Coordination) worden contacten 
onderhouden en wordt input gegeven.

4. De erfgoedstrategie voor de 21ste eeuw is een initiatief van de Raad van Europa. We 
gaan ervan uit dat de strategie als dusdanig niet hoog op de agenda zal staan van het 
voorzitterschap van de Europese Unie. Het spreekt evenwel voor zich dat de principes 
van de strategie zullen meegenomen worden bij de initiatieven m.b.t het Europees 
Voorzitterschap van de Europese Unie en zo uitvoering wordt gegeven aan de strategie. 
Een interdisciplinaire en participatieve aanpak wordt gevolgd om effecten op zowel 
sociaal, territoriaal, economisch vlak te genereren als bewustmaking, opleiding en 
onderzoek te stimuleren. Goede praktijken die hieruit voortvloeien kunnen op hun beurt 
aangemeld worden voor opname in de Strategie 21.


